

Zpravodaj



obce Tasov

4.října 2013

číslo 15

Pár slov od starosty

Milí Tasováci,

skončilo nám zpočátku velmi deštivé, poté nádherné teplé léto. Vstoupili jsme do pěkného, barevného podzimu a pomalu se začínáme připravovat na dny, které přijdou, a to dny chladnější a mrazivější.

Tak jak bylo léto plné slunce, tak nám naopak politika vstoupila do dnů plných šedi. Zvolili jsme si prezidenta. Poté nastoupila neadresná vláda bez mandátu (jeden hlas měla), která má velmi „bodré“ složení. Máme v ní například kouzelníka, který své konto dokáže do rána dostat do plusu. Je jen velká škoda, že to samé nedokáže se státním účtem. Tam nás vede na příští rok do stodvanáctimiliardové ztráty. Dalším „expertem“ je vedoucí přes dopravu, který zcela vážně uvažuje o bezplatné vlakové dopravě. Dalo by se pokračovat a rozepsat se na dlouhé stránky, leč nemá to „vert“. Nevím jestli je to k smíchu, nebo k velkému pláči. Opouštím ale proto tyto kalné a nečisté vody města pražského a vracím se raději zpět do katastru našeho, tasovského, který je rozhodně v lepší finanční kondici.

V letních měsících se nám podařilo dokončit opravu budovy pošty. Na dvě nejrůznější krajské příjezdové komunikace do obce byly nainstalovány měřiče rychlosti. Po tak krátké době se nedají dělat žádné větší závěry. Zatím se zdá, že většina řidičů přibrzdí a do obce vjíždí pomaleji. Bude jen dobře, když nás to všechny trochu zpomalí.

Dva prázdninové měsíce nám posloužily k tomu, abychom dokončili druhou etapu výměny oken na naší škole. Proběhla výměna oken na východní a jižní straně budovy ZŠ. Současně byla provedena výměna oken na kabinách a jedné straně budovy sokolovny. Výměnu oken zajišťovala firma PKS Jihlava. Zrekonstruovala se šatna v mateřské školce. Zakoupil se nový plynový sporák do školní kuchyně. Škola, školka a sokolovna byly vymalovány a dnes září čistotou.

V průběhu roku bylo požádáno o dotaci na technické vybavení pro svoz bioodpadu a provoz kompostárny, která byla kladně vyřízena. V měsíci září proběhlo výběrové řízení na dodavatele a nyní se jedná o dodávce této techniky. Konkrétnější informace, jak technické, tak finanční uvedu v příštím zpravodaji.

Od tohoto čísla zpravodaje dojde k postupnému zveřejňování kroniky naší obce. Originály kronik jsou (dle mého soudu nesmyslně) uloženy v archivu v Třebíči. Když do NAŠICH kronik chceme nahlédnout, tak si je můžeme s laskavým dovolením „zapůjčit“. Chtěl bych Vám tedy touto formou umožnit nahlédnutí do naší historie. Zveřejnění budete mít vždy na jednom listu pro případné založení. Pevně věřím, že si touto formou ke kronice najde cestu větší počet čtenářů, snad i těch mladších.

Přeji Vám vše dobré

Ing. Pavel Pavlíček
starosta obce



Po několikaleté pauze Tasovskou pouť opět oživilo „krojáci“.

Tábor Skalka

Každoroční letní táboření Sokola na tábořišti Skalka ve Vanči letos postihla nemilá událost. V průběhu druhého turnusu došlo v pátek 19.7.2013 k požáru kuchyně, jídelny a části základního tábora. Pod dohledem vedoucích byly děti včas evakuovány mimo nebezpečí a následně o ně bylo postaráno ve Vanečském kulturním domě, kde za pomoci místních i přespolních občanů dostaly náhradní oběd a svačinu. Pohotovým zásahem hasičů a pracovníků tábora nedošlo k rozšíření požáru na stany s věcmi dětí, nicméně bylo poničeno veškeré technické zázemí tábora, proto druhý turnus po domluvě s rodiči ukončil v pátek odpoledne táboření.

Velký dík patří všem občanům, kteří se podíleli na následné likvidaci škod. Během několika dnů se podařilo tábořiště vyčistit od následků požáru a připravit pro další návštěvníky. Zbudováním 2 vojenských stanů a provizorní polní kuchyně se podařilo vytvořit odpovídající zázemí, a i díky materiální sbírce na vybavení kuchyně mohli 28.7. nastoupit další táborníci.

V táboření na Skalce se bude i přes tuto nemilou událost určitě pokračovat i v následujících letech, proto táborníci již nyní promýšlí stavbu nové jídelny s kuchyní.



Z důvodu velkého zájmu o pomoc ze strany rodičů i ostatních občanů byl založen Sokolem Tasov účet č.3247360319/0800, na který je možné zasílat finanční prostředky. Na požádání je možné vystavit darovací smlouvu.

Táborníci TJ Sokola

Tasov velmi děkují všem občanům za poskytnutí pomoci při požáru a následné likvidaci škod na táboře Skalka, za věcné i finanční dary v materiální sbírce i za případnou další pomoc při budování nového zázemí tábora.

Tělocvičná Jednota Sokol Tasov

Letošní prázdniny jsme zahájili tradiční tasovskou poutí, tentokrát slavnostněji. Po páteční pouťové zábavě se na hřišti v Bosně odehrálo fotbalové utkání ženatí proti svobodným a nechyběla ani Tasovská lávka. Sobotní večer patřil myslivcům. Na specialitách z divoké zvěře si všichni pochutnali. V neděli dopoledne prošel obcí krojovaný průvod s pozváním na odpolední program ve dvoře. Díky pěknému počasí se celá akce vydařila.

Připravujeme: v sobotu 21.prosince tradiční vánoční koncert

TJ Sokol Tasov

Sbor dobrovolných hasičů v Tasově

pořádá dne 19.10.2013 v sobotu
taneční zábavu se skupinou STARTO2.
Začátek 20.00 hod.

Srdečně jste všichni zváni.

St.

Moštování

Svaz zahrádkářů v Tasově bude až do odvolání
moštovat každou sobotu od 7.00 hod. do 11.00 hod.
Cena za litr moštu je 5 Kč.

St.

NOVĚ OTEVŘENO

Dana Švestková Tasov
Harmonizační masáže

Otevírací doba

Pondělí 10.00 hod – 19.00 hod

Úterý 7.00 hod – 17.00 hod

Středa zavřeno

Čtvrtek 10.00 hod – 19.00 hod

Pátek 7.00 hod – 17.00 hod

Každý den 12.00 hod – 13.00 hod. polední pauza.

St.

Základní škola a mateřská škola Tasov

Krásné, teplé a slunné prázdniny vystřídalo 2. září chladné počasí, které tak všem připomnělo, že příjemné lenošení končí a nastává krutá realita. V sokolovně školy jsme společně s našimi žáky zahájili nový školní rok 2013/2014. Nejvíce se těšili naši prvňáčci, kterých nastoupilo do 1. ročníku pět. Doufám, že rozzářené jiskřičky v očích jim vydrží po celý rok. Celkem školu navštěvuje 83 žáků. Na I. stupni máme 54 žáků ve třech třídách a na II. stupni je ve třech třídách 28 žáků. Na škole pracuje 13 kroužků, v mateřské škole 4, v základní škole 9. Mateřské škole byla na tento rok udělena výjimka z počtu dětí, došlo k navýšení ze 40 na 46 dětí. Výjimku uděluje Krajská hygienická stanice v Jihlavě. Také pedagogický sbor v mateřské škole jsme posílili o paní učitelku Janu Procházkovou, která v současné době dokončuje studium na vysoké škole, obor Učitelství pro mateřské školy. Také jsme otevřeli na spaní druhou ložnici pro starší děti. V základní škole nastoupila na výuku jazyků Mgr. Jana Ritterová, která vyučuje na II. stupni Nj v osmém a devátém ročníku a na I. stupni Aj ve třetí a čtvrtém ročníku. Náboženství vyučuje Mgr. Pavel Kryl.

ZÁŘÍ

27. září 2013 chystáme Branný den. Smíšené skupiny žáků budou na stanovištích plnit úkoly ze zdravotní, přírodovědy, dopravní výchovy a střelby. Tradičně je do tohoto dne zařazen požární poplach a rychlá evakuace školy.

Plánované akce:

- Evropský den jazyků 18.10.2013
- Bruslení 1.11.2013
- Den otevřených dveří 12.11.2013
- Naučný program „Ptáci a exotická zvířata“ 29.11.2013
- Koledy v kostele sv. Petra a Pavla v Tasově 18.12.2013 v 15.00 hodin
- Bongo Brno 19.12.2013
- Zápis do 1. ročníku 24.1.2014
- Plavecký výcvik od 7.2. do 11.4.2014
- Den Země 15. – 25.4.2014 dle počasí
- Den dětí 30.5.2014
- Akademie 15.6.2014
- Atletická olympiáda 20.6.2014

Další informace a akce školy jsou průběžně zveřejňovány na webových stránkách naší školy zs-tasov.cz

Určitě jste si všimli, že během prázdnin bylo ve škole rušno. Zřizovatel Obec Tasov se opravdu „vytáhl“! Vyměněna byla všechna okna na jižní straně školy. V srpnu byly třídy nově vymalovány a do oken byly namontovány žaluzie. Nový kabát dostala i sokolovna. Také v mateřské škole se pracovalo. Děti dostaly novou šatnu a nové kuchyňky v obou třídách. Opraveny byly také obě jídelny. Do školní kuchyně byl zakoupen nový šestiohřákový sporák. Jen pro informaci cena sporáku byla 51.256,-Kč. V osmé třídě byly zmodernizovány nevyhovující lavice, takže celá škola 2. září zavoněla novotou a čistotou. Pedagogičtí pracovníci se zapojili do úklidu poslední týden v srpnu. Udělali pečlivý pořádek nejen ve třídách, ale i v kabinetech a skladech. Touto cestou bych chtěla jménem svým i všech pedagogických a provozních zaměstnanců školy poděkovat Zastupitelstvu Obce Tasov za to, jak se o naši školu starají, za zájem o dění ve škole a za podporu, kterou nám projevují.

24. června 2013 jsem podepsala smlouvu s Fondem Vysočiny na vybudování Přírodní zahrady. Tato zahrada vznikne na travnatém pozemku před vchodem do mateřské školy. Cílem projektu je vybudování přírodní zahrady, která bude osázena stromy, keři a trvalkami. Doplněna bude geologickou stezkou místních hornin, bylinnou zahrádkou a meteorologickou stanicí. Měla by sloužit především k praktickému ověřování znalostí žáků získaných v přírodovědných předmětech a v environmentální výchově. Využívána bude také v pracovních činnostech, v hodinách výtvarné výchovy, v zeměpise a při práci ve školní družině. Velkým přínosem bude zkulturnění veřejného prostranství, které bude sloužit k relaxaci a odpočinku. Vybudovaná přírodní zahrada bude volně přístupná žákům školy, rodičům a široké veřejnosti. Současná okrasná zahrada před hlavní budovou školy zanikne a rostliny budou přesazeny do nového areálu. Vznikne tak možnost rozšířit dětské hřiště před školou a zakoupit další nové herní prvky.

Přeji všem krásné podzimní dny

Mgr. Irena Martinová



9. třída

Zleva - Michaela Odehnalová, Tereza Krkošková, Eva Ležovičová, Simona Hrnčířová, Marie Procházková, Daniel Pištora, Eva Roušová, Thomas Tupa, Robin Hejátko

1. třída

Zleva –
Denisa Vojtová, Jakub Kubíček, Tereza Švábová, Natálie Šoukalová, Jitka Černá



Poděkování

Rád bych touto formou poděkoval firmě Chytka, s.r.o. Budišov, která formou sponzorského daru zateplila okna v přízemí hasičské zbrojnice. Stará okna byla ponechána a z vnitřní strany byla nainstalována vložka, tím došlo k zateplení budovy v přízemí.

St.

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR 2013

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se uskuteční dle [Rozhodnutí](#) prezidenta republiky (viz Sbírka zákonů č. 266/2013 ze dne 28. 8. 2013) ve dnech **25. a 26. 10. 2013**.

V první den voleb - v **pátek 25. 10. 2013** - proběhne hlasování od **14:00 hodin do 22:00 hodin**, v druhý den voleb – v **sobotu 26. 10. 2013** se bude hlasovat od **8:00 do 14:00 hodin**. Sčítání hlasů proběhne v sobotu, bezprostředně po uzavření volebních místností.

Hlasování na území obce Tasov proběhne na obvyklém místě - OU Tasov 240.

Při volbách do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR může volič požádat o vydání voličského průkazu ode dne vyhlášení voleb, tj. **od 28. 8. 2013**, a to [osobně](#) u příslušného úřadu, do okamžiku uzavření stálého seznamu, tj. **do 23. 10. 2013 do 16.00 hodin**, nebo [písemným podáním](#) v listinné podobě, opatřeným úředně ověřeným podpisem voliče, doručeným nejpozději 7 dnů předem dnem voleb, tj. **do 18. 10. 2013 do 16.00 hodin**, příslušnému úřadu (obecní úřad v místě trvalého pobytu, v jehož stálém seznamu voličů je zapsán). Obecní úřad voličský průkaz **nejdříve 15 dnů předem dnem voleb**, tj. **od 10. 10. 2013**, předá osobně voliči nebo osobě, která se prokáže [plnou mocí](#) s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu, anebo jej voliči zašle na jím uvedenou adresu. Žádosti o vydání voličského průkazu se vyřizují v kanceláři OU Tasov.

Ing. Pavel Pavlíček

starosta obce

Podzim v komunitní škole

Svoji podzimní činnost zahajuje Komunitní škola jazykovými kurzy od 3.10.2013.

V 17.00 hod. bude kurz pro pokročilé začátečníky.
Od 18.30 hod. následuje skupina pokročilí.

Tvořivé dílny

15.10.2013 Tvoření pro děti a jejich rodiče, které bude od 16.00 hod v MŠ.

18.10.2013 Bonsaje – přednáška spojená s prodejem a vlastním tvarováním přinesené rostliny.

Začátek v 17.00 hod. v sokolovně.

9.11.2013 Svatomartinský průvod se světélky – sraz v 16.30 hod. na městečku .

22.11.2013 Výroba adventních věnců – 18.00 hod. v sokolovně.

1.12.2013 Rozsvěcování vánočního stromu – 16.00 hod. na městečku.

Všechny akce budou blíže upřesněny ve vývěsní skříňce na návsi.

Těšíme se, že si přijdete zpříjemnit podzimní dny.

R. Pavlíčková



V neděli 29.9.2013 jsme navštívili zdařilý muzikál Mauglí v pražském divadle Kalich. Matku vlčici Rákšasí ztvárnila Vendula Příhodová. Vendulko, chtěl bych Ti tímto poděkovat za pěkný a příjemný zážitek. Ať Tě ta „velká prkna“ naplňují a obohacují a tato krásná práce je Tvou velkou radostí.
St.

ROZPIS CVIČEBNÍCH HODIN V TASOVSKÉ SOKOLOVNĚ NA ROK 2013/2014

Změny hlase na tel. 723389187

Dny	Oddíl	Od - do	Trenér	Kontakt na trenéra	Poznámky
Pondělí		15.30-17.00			
	Zdravotní cvičení ženy	17.00-19.00	Navrátilová Jana	732414939	
	Florbal muži mladší	19.00-21.00	Pospíšil Petr	775363727	
Úterý	Gymnastika	15.30-17.30	Pospíšilová Jitka	739455428	od října
	Volejbal m+ž	17.30-19.30	Vítámvás Ladislav	723389187	od října
	Nohejbal muži	19.30-21.00	Kraval František	731831757	od 28. října
Středa	Maminky s dětmi	15.30-16.30	Zeulová Lenka	605835984	
	Florbal žáci	16.30-18.00	Sláma Milan	774677788	
	Sluneční jóga	18.00-19.30	Horázná Květa	776849465	
Čtvrtek	Mažoretky	15.30-17.00	Bukovská Adéla	775141666	
		17.00-19.00			
	Florbal muži mladší	19.00-21.00	Pospíšil Petr	775363727	
Pátek		15.30-17.00			
		17.30-19.00			
	Divadlo	19.00-21.00	Mladý Josef	777211201	
Neděle	Volejbal m+ž	18.00-20.00	Vítámvás Ladislav	723389187	

Tasovský turnaj v mariáši

Datum : 9.11.2013

Prezence : 8.00 -8.45 hod.

Zahájení : 9.00 hod.

Občerstvení zajištěno.

Krásné ceny a bohatá tombola i pro nehrající.

Komunální odpad

Svoz komunálního odpadu probíhá pravidelně již každý týden v pondělí.

St.

Slovo faráře

Skončila letní doba prázdnin, dovolených, žní i sběru ovoce a plodin. Tak, jak už se v tasovské farnosti stalo zvykem, jsme nejenom za úrodu, ale i za všechno dobré, co jsme v tomto roce prožili, děkovali Bohu v nedělní mši svaté dne 29. září obřadem „Svatováclavských dožínků“. Inspirací pro spojení dožínků v Tasově, se svatováclavskou slavností byla skutečnost, že v obci stával kostelík svatého Václava, který byl sice před rokem 1850 zbořen, ale svatý Václav tím nepřestal být patronem, čili ochráncem Tasova. Tento mladý panovník, ujal se vlády v 18. letech, byl vzorem nejenom pro panovníky své doby svou mírotvornou politikou, spravedlností, starostí o chudé a svými snahami o kulturní a náboženské povznesení svého knížectví, ale i svou vzdělaností, ovládal staroslověnské písmo i čtení a psaní latinského jazyka. V legendách se také praví, že osobně pěstoval a sklízel pšenici a víno pro bohoslužebné potřeby. Právě takovému přímluvci jsme v Tasově svědili, aby za nás přednesl poděkování za letošní úrodu.

Letos byl ukončen archeologický průzkum druhého zaniklého kostela svatého Jiří, čili nynější tasovské fary, průzkumem základů pohřební kaple, která přiléhala ke kněžišti kostela. Byl nalezen hrob zřejmě příslušníka rodu pánů z Tasova. Jeho ostatky byly vyzvednuty a po antropologickém průzkumu budou v průběhu jara příštího roku slavnostně znovu pohřbeny. O souhrnu nálezů a nových skutečností doposud neznámé historie Tasova bude pojednávat publikace, která se připravuje.

S přáním všeho dobrého P.Pavel Kryl

Borůvky a brusinky

V současné době je jako borůvky označováno více druhů ovoce. Skutečná borůvka je (samozřejmě kromě borůvek lesních) jen borůvka chocholičnatá neboli kanadská. Pokud se jedná o tzv. borůvku kamčatskou (jarní), ve skutečnosti sázíme úplně jinou rostlinu a to zimolez kamčatský. Jeho plody jsou protáhlé s výjimkou odrůdy Duet. Dozrávají velice brzy na jaře – již v květnu a červnu. Velkou nevýhodou je, že plody snadno opadávají. Zimolez na rozdíl od borůvky nepotřebuje kyselou půdu. Jeho keře jsou poměrně velké – přes dva metry. V odborné literatuře se uvádí, že je cizosprašný a proto je třeba sázet dvě odrůdy.

Další pseudoborůvkou je muchovník olšolistý (amelanchierova borůvka, indiánská borůvka, rjabinka atd.). Keř dorůstá kolem tří metrů, záleží na odrůdě. Plody dozrávají v létě a hodí se zejména na kompotování. Dá se použít i jako keř okrasný. Ani tato rostlina nepotřebuje kyselou půdu.

Skutečné borůvky dorůstají 1,5-2m, sázejí se do rašeliny nebo lesní hrabanky. Plodí tříleté rostliny. Řez u nich je poměrně jednoduchý. Odstraňujeme poškozené výhony a po pěti letech začínáme vystříhávat nejstarší větve, což každoročně opakujeme. Doporučuje se sázet více odrůd. Borůvka je sice samosprašná, ale při opylení jinou odrůdou více plodí. Výběr je veliký. Nejranější dozrávají v polovině června a poslední borůvky můžeme sbírat až v září.

Všechny tyto rostliny patří na slunce! Máme vžito, že borůvka je lesní rostlina a potřebuje polostín. Neplatí to rozhodně pro borůvku chocholičnatou (kanadskou).

Pokud by si někdo chtěl nasázet brusinky, stačí mu podstatně méně místa. Jedná se o drobné keříčky, které plodí dvakrát ročně. Naše evropská brusinka má červené plody o průměru okolo 0,7 cm. Americká klikva (Cranberry) má plody podstatně větší – asi 1,5 cm a velice rozdílnou chuť. Snadno se rozrůstá. Obě potřebují kyselou půdu.

Ať už si vyberete kteroukoliv z těchto rostlin, nezbyvá než popřát úspěšné pěstování a dobrou chuť.

Ing. Jana Hrubanová

Životní jubilea

70 let: Marie Palasová
Zdeněk Navrátil

75 let: Marie Hošková
Miroslav Příhoda

80 let: Marie Valová
Václav Kudrna

85 let: Františka Musilová

96 let: Marie Pečmanová

Narození dětí

V červnu se narodil Tomáš Přecechtěl.
V červenci se narodil Štěpán Lukášek a
Václav Čaněk.

Ať děti rostou a rodičům dělají jen samou
radost.

Odešli z našich řad

Anežka Růžičková
Metoděj Karásek
Alois Robotka

Čest jejich památce

St.

St.

Všem přeji do dalších let pevné zdraví.

St.